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De fagdidaktiske kurser indgår 
i teoretisk pædagogikum og til-
rettelægges af fagkonsulenter-
ne, som oftest i samarbejde 
med de faglige foreninger.  

De fagdidaktiske kurser i de er-
hvervsøkonomiske fag og erhvervs-
ret afvikles som følger. 

Virksomhedsøkonomi 
13.-16. september,  Vejle 
 
Kurset afvikles på Vejle Centerhotel 
og Campus Vejle.  Kurset har en 
hjemmeside, der løbende udvikles 
frem til kursusstart. Kursuspro-
grammet, som det ser ud i dag, kan 
læses her .  

 
Erhvervsøkonomi 
20.-23. september, København 

Den 20. september afvikles en fagdi-

daktisk dag, med fokus på tilrettelæg-

gelse af undervisningen. Den 21. sep-

tember deltager kandidaterne  i op-

lægget til årets EBG. Den 22.-23. sep-

tember deltager kandidaterne ved 

FLE’s årskursus, som omfatter en 

række  pædagogiske, didaktiske og 

faglige  indlæg. 

Kurset afvikles i samarbejde med den 

faglige forening FLE (Foreningen af 

lærere i de erhvervsøkonomiske fag) . 

Nærmere program udsendes ultimo 

august.  

Erhvervsret 
21.-23. september, Middelfart 

Den 21. september afvikles en fagdi-

daktisk dag, med fokus på tilrettelæg-

gelse af undervisningen. Den 22.-23. 

september deltager kandidaterne ved 

Erhvervsretslærernes årskursus, som 

omfatter en række  pædagogiske, di-

daktiske og faglige  indlæg.  

Kurset afvikles i samarbejde med den 

faglige forening, foreningen af lærere 

i erhvervsret . Nærmere program ud-

sende ultimo august.  

Finansiering og organisation 
November-december 

De fagdidaktiske kurser i finansie-
ring og organisation afvikles som 
Webinar. I november og december 
måned afvikles for hvert af de to fag 
2 gange web baserede  seminarer, - 
varighed ca. 2 timer pr. gang.  Nær-
mere oplysninger følger ultimo sep-
tember.  

 

”Pædagogikum er en grundlæggende 

teoretisk og praktisk uddannelse, der giver 
pædagogikumkandidaterne basale kompe-

tencer til at arbejde som lærere i en gym-

nasial uddannelse.  

 
Pædagogikum er tilrettelagt som en etårig 

uddannelse, der består af både teoretisk og 

praktisk pædagogikum. Praktisk pædago-

gikum foregår som udgangspunkt på kan-
didatens egen skole, mens teoretisk pæda-

gogikum gennemføres ved et universitet. ”   

www.UVM.dk, pædagogikum.  

http://www.uvm.dk/service/Statistik/Gymnasiale%20uddannelser.aspx
https://sites.google.com/site/virksomhedsokonomi/kursusprogram


Side 2 

Virtuel undervisning med Adobe Connect 8 

NET BR EV  -  DE ERH VER VS ØKONOMIS KE FAG OG ER H VER VSR ET  

Uddannelsesbekendtgørel-
serne åbner mulighed for, at 
dele af uddannelsestiden 
kan anvendes til undervis-
ning, der ikke forudsætter 
samtidig tilstedeværelse af 
lærer og elever. Til et net-
baseret virtuelt undervis-
ningsforløb kræves et møde- 
og kommunikationspro-
gram.  Et af de bedre af slag-
sen er Adobe Connect 8.  
 
Faciliteterne i Adobe Connect 8 gør 
det meget nemt at afvikle et virtuelt 
møde, et webinar, en virtuel konfe-
rence eller et virtuelt undervis-
ningsforløb. Brugergrænsefladen 
for både lærer og elever er simpel 
og logisk  - som vi (de fleste af os) 
kender det fra vores Smart Phone . 
Den tekniske indgangsbarriere er 
meget lav både for lærer og elever. 

Som underviser får du med Adobe 

Connect 8 oplevelsen af at være 
producer i et tv studie.  Du  kan 
dele din skærm med eleverne, ar-
bejde på et fælles dokument, dele 
dokumenter, arbejde i regneark, 
afspille video, anvende softwaren 
til din interaktive tavle og meget 
mere.   

Eleverne får oplevelsen af at være 
seer på et tv dokumentarprogram. 
Programmet tillader dialog og elev-
aktivitet. Eleven får mulighed at 
opleve en sjælden ro i undervis-
ningssituationen;  ingen forstyrren-
de kammarater. Eleven vil givet 
også opleve en varieret anvendelse 
af forskellige medier, det gør arbej-
det med stoffet mere spændende 
samtidig med, at det er muligt at 

fordybe sig i stoffet. Her skal det 
bemærkes, at materialerne fra et 
forløb altid er tilgængelige for  ele-
verne, ligesom det er muligt at op-
tage forløb. 

Det vil  altid være sådan, at gymna-
sieeleverne helst vil være sammen 
med hinanden og deres lærer, når 
der undervises. Det vil også altid 
være sådan, at virtuel undervisning 
primært knytter sig til forløb,  hvor 
det er vanskeligt at samle elever og 
lærer i samme lokale.  Alligevel, 
med et program som Adobe Con-
nect 8,  har vi som undervisere fået 
et værktøj, der meget nemt kan 

sættes i spil i forbindelse med min-
dre virtuelle forløb. Samtidig kan 
programmet anvendes til vejled-
ning, processkrivninger, afvikling af 
møder, samarbejde i forbindelse 
med projektforløb.    

Se mere om Adobe Connect her. 

 

De fagdidaktiske kurser  for faget 
finansiering og organisation bliver 
afviklet som webinar med brug af 
Adobe Connect 8. 

Adobe Connect findes også som Apps til Smart Phones. 

http://www.adobe.com/products/adobeconnect.html
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mensopgaver for fagene: Erhvervsøko-
nomi C, Erhvervsret C, finansiering C, 
organisation C, virksomhedsøkonomi B 
og virksomhedsøkonomi A. 

Udvekslingen af eksamensopgaver gen-
nemføres efter følgende plan: 
 

11. - 19. maj 2011 

Du udarbejder mindst et eksempel 
på en mundtlig eksamensopgave. 
Eksamensopgaven skal følge det 
layout, som  fremgår af vedhæftede 
eksempel.  Eksamensopgaven sen-

Vi har tidligere år haft succes 
med at udveksle eksamensop-
gaver til de mundtlige prøver 
for fagene virksomhedsøkono-
mi og finansiering. 

Der er tale om et meget  simpelt 
netværkssamarbejde, hvor afleve-
ring  af et eksempel på en mundtlig 
eksamensopgave  kvitteres med 
modtagelse af  mindst 10 andre ek-
samensopgaver. 

I forbindelse med den mundtlige 
eksamen sommeren 2011,  vil der 
blive lagt op til udveksling af eksa-

des som  vedhæftet fil til Mads 
Achilles. I emnefeltet skal angives 
fag og niveau. Et fag pr. mail. 

 

20. - 21. maj 2011 

Fagkonsulenten samler de indkomne 
forslag. Der korrigeres for uheldige 
formuleringer (dog ikke for faget er-
hvervsret). 

22. maj 2011 

Eksempler på opgaver returneres. 

 

Udveksling af mundtlige eksamensopgaver 

Vejledende løsninger til virksomhedsøkonomi 

DRØF har indgået aftale 
med nogle  lærere om ud-
arbejdelse af vejledende 
løsninger til eksamensop-
gaverne i virksomheds-
økonomi.  

De vejledende løsninger vil 
blive tilgængelige for medlem-

mer af DRØF via foreningens 
hjemmeside.  

Løsningerne  offentliggøres i tre 
omgange:  Maj-opgaverne udsen-
des i august. August-opgaverne 
udsendes i september. December-
opgaverne udsendes i januar. 

De vejledende løsninger udar-
bejdes i et omfang og format, 
svarende til de løsninger der 
blev præsenteret ved VØ kon-
ferencen den 2. marts 2011. 

Se dette indslag fra Jyske 
Bank TV om digitale noma-
der.  

”Fremtidens medarbejder er 

mobil og har hele verden som 

arbejdsplads. 

 

Som digital nomade kan man 

arbejde fra en kaffebar, fra sin 

sofa eller fra en eksotisk strand. 

Den teknologiske udvikling har 

gjort det muligt at arbejde hvor 

som helst og når som helst. Og 

det udnytter flere og flere.” 

Klik her 

http://droef.dk/
http://jyskebank.tv/013028726711108/tomorrow-digitale-nomader


 Nyttige links 

DRØF, Driftsøkonomisk forening, FLE,  Lærere i erhvervs-

økonomi,  Lærere i erhvervsret,  Hhx fagsiderne på EMU.dk, 

Eksamensbekendtgørelsen   Procedure ved Behandling af 

klager over skriftlige prøver  Eksamenskalender 2011      

Undervisningsbeskrivelser   Tidligere stillede eksamensop-

gaver  De gymnasiale eksamensresultater 2009 

 

Frederiksholms Kanal 26 

1220 København K 

    UNDERV I SNI NGSM I NI ST E RI ET  

red. Mads Achilles 

mobil 22813225 

e-mail Mads.Achilles@udst.dk 
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ma ti on to fr lø sø 

      1 

2 3 4 5 6 7 8 

9 10 11  
Off. Prøveplan 1 

12 13 14 15 

16 17  
Off. Prøveplan 2 

18 19 Deadline 

udveksling 

20  
St. bededag 

21 22 Opgaver 

retur fra fk 

23 24 Skr. Eksa-

men IØ 

25 Skr. Eksa-

men AFS 
26 27 Skr. Eksa-

men VØ 
28 29 

30 EC udleve-

ring 
31      

JUNI 2011 

ma ti on to fr lø sø 

  1 2  

Kr. Himmelfart 

3 4 5  
Grundlovsdag 

6 7 8 9 10 11 12 

13  
2. Pinsedag 

14 15  
Censormøde 
skr. eksamen 

16 17 18 19 

20 Teopæd. 

censormøde 
21 22  

Sidste prøvedag 
23 24 25 26 

27 28 29 30    

Næste netbrev udsendes august 2011 

http://www.droef.dk
http://www.emu.dk/gym/fag/eo/
http://www.emu.dk/gym/fag/eo/
http://www.emu.dk/gym/hhx/eh/index.html
http://www.emu.dk/gym/htxhhx/index.html
https://www.retsinformation.dk/Forms/R0710.aspx?id=126001
http://www.uvm.dk/Uddannelse/Gymnasiale%20uddannelser/Proever%20og%20eksamen/Klager.aspx
http://www.uvm.dk/Uddannelse/Gymnasiale%20uddannelser/Proever%20og%20eksamen/Klager.aspx
http://www.uvm.dk/~/media/Files/Udd/Gym/PDF10/Proever%20og%20eksamen/Kalendere%20og%20oversigter/101101_ProeveKalenderGym_2010_2011_vers4.ashx
http://www.uvm.dk/Uddannelse/Gymnasiale%20uddannelser/Proever%20og%20eksamen/Undervisningsbeskrivelser.aspx
http://www.uvm.dk/Uddannelse/Gymnasiale%20uddannelser/Proever%20og%20eksamen/Tidligere%20skriftlige%20opgavesaet%20hhx%20og%20htx.aspx
http://www.uvm.dk/Uddannelse/Gymnasiale%20uddannelser/Proever%20og%20eksamen/Tidligere%20skriftlige%20opgavesaet%20hhx%20og%20htx.aspx
http://www.uvm.dk/service/Statistik/Gymnasiale%20uddannelser/Karakterer.aspx

